
mocm/cvd/lfps/msb 

Ata da 5ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em  5  de maio de 2022. 

                                                     Deputado Adolfo Menezes. Às 15h30, o Sr. Presidente, invocando 

a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de entregar a Comenda Dois de 

Julho ao Sr. Gustavo Cabral de Miranda, cientista e pesquisador baiano, proposta pelo Deputado 

Bobô. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Bobô; Clériston Cavalcante de 

Macedo, Defensor Público e Diretor da Escola Superior da Defensoria Pública da Bahia (Esdep), 

representando Rafson Saraiva Ximenes, Defensor Público-Geral; Jaqueline Dinis, noiva do 

homenageado; Robson Ferreira, Vice-Prefeito do Município de Tucano; Margareth Passos, 

representando o Secretário de Educação em exercício, Danilo Melo; Suzanna Alice Almeida, Diretora 

do Campus 7 da Universidade do Estado da Bahia (Uneb), no Município de Senhor do Bonfim; Artur 

Dias Lima, Professor da Uneb e primeiro orientador do homenageado; José Bites de Carvalho, Ex-

Reitor da Uneb. O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial que conduzisse o Sr. Gustavo Cabral de 

Miranda ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado com aplausos. Após a execução do Hino 

Nacional, o Deputado Bobô declarou sentir-se honrado por prestar esta homenagem em razão do 

conjunto da obra do Sr. Gustavo Cabral de Miranda, agradecendo aos pares pela aprovação do 

projeto à unanimidade. Destacou a história de vida do homenageado, nascido no Povoado de 

Creguenhem, no Município de Tucano, que enfrentou dificuldades na vida e nos estudos e lutou para 

se tornar um dos maiores cientistas do País, motivo de orgulho para os baianos. Destacou que a 

trajetória do homenageado é um exemplo de que a educação é uma poderosa ferramenta de 

transformação. Comentou a vida acadêmica do Sr. Gustavo Cabral de Miranda no Brasil e em 

universidades na Inglaterra, Suíça e Portugal, retornando ao País para trabalhar como imunologista 

no campo das vacinas de combate à Chikungunya e Zika Vírus e sendo atualmente responsável por 

desenvolver uma vacina de combate à Covid-19. Disse que o homenageado revela grandeza ao 

destacar a educação e a ciência como valores essenciais para qualquer sociedade e finalizou 

afirmando que toda a trajetória de feitos e serviços prestados aos brasileiros justificam de forma 

merecida a Comenda Dois de Julho. Em seguida, foi exibido um vídeo sobre o Sr. Gustavo Cabral de 

Miranda. O Sr. Presidente convidou a Sra. Lorena Cabral para prestar uma homenagem. Em seguida, 

convidou os pais e a noiva do Sr. Gustavo Cabral de Miranda, bem como o Deputado Bobô, para 

fazerem a entrega da Comenda ao homenageado. O Sr. Gustavo Cabral de Miranda agradeceu a 

todos que contribuíram no aprendizado e trajetória dele, agradecendo também aos deputados pela 

concessão da Comenda, que proporcionou um momento singular na vida dele. Contou a história do 

menino sertanejo que foi, relembrando as dificuldades que enfrentou na vida, mas que nunca foram 
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empecilhos para lutar pelo que acreditava, e afirmou que a indignação, traduzida pelo sentimento de 

“fúria”, foi o sentimento que o levou a crescer como estudante e profissional. Discorreu sobre a vida 

acadêmica no Brasil e no exterior, fez uma alusão especial à representatividade da Uneb para o 

interior e considerou que foi fruto da atenção especial dada à universidade entre 2004 e 2016.  

Defendeu a ciência, a tecnologia e a inovação, avaliando a importância dessas áreas para colocar o 

País em posição de competitividade, e afiançou que a verdadeira revolução se dá pela educação. 

Criticou os impactos negativos sofridos pela área de pesquisa em 2016 e encerrou considerando que 

o brasileiro precisa voltar a sonhar. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente parabenizou 

o homenageado, desejando que sirva de exemplo para os jovens brasileiros, defendeu investimentos 

na área de educação e, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, 

às 16h20, declarou encerrada a Sessão. 
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